

Szerkesztőség:

1-ik körület 460. házszám
Hová a lap szellemi részét
illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová az
előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér száma 1 korona.

Egy pár aktuális kérdés.

(T.) Nr. 3. kaszárnya ügyünk.

Krónikussá kezd válni az attól való szüntelen félelem, hogy katonaságunkat elviszik. És ez a félelem, akárhogy is biztatgatjuk egymást és magunkat, nem ok nélküli.

Czegléd hatósága már aláírta három század huszárság részére emelendő kaszárnya szerződését a kincstárral, Kecskeméten készen áll a másik három század részére a teljes localitás, így tehát legfőbb addig lesz katonaságunk, a míg Czeglédén elkészül az épület.

Derék huszárjaink eltávoztása alkalmával egyik főtisztjük olyasfélét beszélt, hogy ha nagyon utánna néznénk a dolognak, megtudhatnók, hogy mikor jár le a joroszlai ezred laktanya bérszerződése, (körülbelül meg is mondta az idejét) melyet a katonai kincstár nem akar tovább fentartani; azután pedig ha nagyon utánna járunk, meg is kaphatnók az engedélyt egy divízió részére emelendő laktanya építésére, minthogy a Jaroszlauból 4—5 év múlva végleg hazajövő 13-ik huszárezred egyik tele Szolnokon, a másik fele Török-szent-

miklóson lenne elhelyezendő, mely utóbbi nem igen alkalmas hely lévén, az ezredkepzés szempontjából is inkább Abony lenne a legalkalmasabb hely az ezred másik felének elhelyezésére.

Lássuk csak, mi hasznunk volna ebből?

Három lovas században van 492 ember, ugyanannyi ló és 16 tiszt, összesen 1000 férhelyet igénylő.

Az 1879. XXXVI-ik t. cz. 31. §-a szerint a katonai kincstár megtérít egy ember után naponként 7 fillért, egy évre 25 kor. 55 fill., 500 ember után 12.775 kor., egy ló után naponként 6 fill., egy évre 21 kor. 90 fillért., 500 ló után 10 950 kor.,
összesen: 23.725 kor.,

a vármegye megtérít 500 ember és 500 ló után naponként a 10 fill. 300 napra (65 napot gyakorlatra leszámítva) 30 000 kor., az összes térítvények összege: 53.725 kor.

Ezzel szemben a község épített laktanyát 500.000 koronáért, melyet 20 év alatt törlesztve 8%-os annuitással, melyre kell évenként 40.000 korona, mely összeget az 53.725 kor. jövedelemből levonva, marad

évi fiztla haszon 13.725 korona, ezenfelül 5 évi teljes bevétel, minthogy az állam a bérletet 25 évre biztosítja.

De menjünk tovább; a laktanya felszerelésére — ha azt a község házi kezelésbe veszi — naponként 10 fillér térítvény fiztetetik, a mi évenként 18.250 korona bruttó jövedelmet biztosít, ha a község ennek kezelését egy ügyes, pontos és lelkiismeretes tisztviselőjére bizza, ebből jó pár ezer koronát megtakaríthat.

Mindezek a numerusok — schwarz auf weisz — bizonyítják, hogy érdemes volna ezzel az ügygyel behatóan foglalkozni s megragadni az alkalmat keresztülvinni.

Adjon az Isten hozzá szerencsét, bár azt magunknak kellene követelni.

Közgyűlés.

F. hó 6-án tartott közgyűlésén tárgyalott az újjáépítési ügy, mely szerint a vármegye csak 18-an fogja az építési szerződést tárgyalni, mivel fogva a munkálatok halasztást szenvednének; a tanács javaslat, hogy a város vállaljon szavatosságot Pap Sándor építéssel szemben minden olyan anyagokért melyek az építés azonnal megkezdésére előre beszereztetnek, a közgyűlés által egyhangulag elfogadtatott, vala-

TÁROZSA.

Az óra.

— Az én óram, — dicsekedik a nyugalmazzott őrnagy — unikum. Svájczban készült. Két évig dolgozott rajta az órás. Remekmű. Mutatja az időt csillagászati pontossággal. Útessel jelzi az órákat és a perczeket. Van benne ébresztő, kalendarium, barométer. Szóval minden kigondolható szerkezettel el van látva. Néha lesem, hogy megszólaljon, mert valami rejtélyes lenyit gyanítok benne. Nem tudom hinni, hogy emberalkotta mű, egy rideg gépezet ily pontossággal működik. Vagyont adtam érte, hogy megszerezsem.

— Tudjuk, — veti közbe a járásorvos. Őrnagy ur egyáltalán barátja a különlegességeknek. Szelídített farkast tart házórozó kuvasz gyanánt és míg más helyen éneklő madárral varázsolják az erdő költészetét a szobákba: önnél egy álmos bagoly gubaszködik, lánczra fűzve. Az ajtóra de nevé van szögezve és Isten a megmondhatója, mennyi borzongató specialitása van még. Nem szeretem a furcsa passziókat és kerülöm a különlegességeket. Farkas kutyáját és álmos kukik madarát például agyonütném, ha tehetném. Óráját pedig még akkor se fogadnám el, ha egy vagyont fizetne rá. Mert nagyon szomorú eseményre emlékeztet egy ilyen speciális óra.

— Egy különleges óra emlékezteti arra? — kérdezi az őrnagy. Csak nem akar megijeszteni? Hallja, doktor, a teremburáját! csak nem akar mekítálni hátat borzongató mesével? Hadd halljuk

azt a történetet!

— Ha nincs ellenvetése a többi uraknak sem, hát elmondom, bárha fájó emlékeket idéz föl lelkemben.

A társaság érdeklődését teljesen lebilincselte a doktor, ki siri esend közt kezdte meg elbeszélését.

— Ides-tova negyed évszázad mult el azóta, hogy szegény barátomat eltemettük, de a története oly élénken maradt meg emlékezetemben, hogy most is újból átérzem az akkor elviselt lelki fájdalmakat.

Barátom földbirtokos volt. Szenvedélylgy gyűjtött mindenféle órát és kezdve a régi lánczos óráktól a mai kor legraffináltabb szerkezetű órájáig meg volt neki minden fajta órája. Rendesen két-három órát is hordott magával és büszkén mutogatta, mily egyöntetűen, pontosan járnak. Ugy ősmerte a különböző órák szerkezetét, akár a legügyesebb órás. Minden idejét órái között töltötte, kiváltképp télen, mikor a tanyánlakókra lidércnyomásként nehezedik az unalom, ő reggeltől estig óráival foglalatzkodott. Családja, mely kedvteléseiben háborgatta volna, nem volt. Csak elhalt bátyjának kamasz fia lakott nála, ezzel azonban nem igen társalognak, mert idiota volt s némán járt-kelt naphosszat egy-egy fadarabkával. Beszélni, legfőbb csak akkor beszélt, ha a vén gazdasszonytól ennivalót kért.

Akkortájt egy bolondos német olyan zsebórát talált fel, mely egyszeri felhuzás után nyolcz napig járt; a mutató lapja foszforral volt bepepálva, úgy, hogy a sötétben világított. Mikor erről barátom értesült, nem volt addig nyugta, míg egy ily fajta órát meg nem szerzett.

Ezután a többi órával már nem törődött. Csak ez az egy foglalkoztatta folytonosan. Dicsérete pontos járását és mutogatta is mindenkinek. Egy délután, a mikor meglátogattam őt, óriási felfordulásban találtam az egész házat. A csodaóra elveszett. Barátom magán kívül volt. Tüvé tette a ház minden zugát. Kikutatta ruháit, hiába minden, az óra nem került elő. Vigasztaltam, hogy talán elvesztette valahol az uton és tanácsoltam neki, hogy másnap reggel, amint világosodni kezd, induljon keresésére azokon az utakon, amelyekeken aznap járt. Aztán pedig még az este hazamentem.

Másnap reggel, alighogy felkeltem, beállit barátom, titokzatos arckifejezéssel, minden köszönet nélkül és sugva adja tudomra, hogy az óra megkerült.

— Hála az égnek, — sóhajtottam fel, — hát hol volt?

— Pszt! — válaszol halkán. Megkerült, de azért még sinesen meg.

— Hát az hogyan lehetséges? — kérdém izgatottan.

— Mert itt van! — szól és a fejére mutat. Elsápadtam. Tehát az esztét veszítette el a szerencsétlen az óra miatt.

— Ma reggel — folytatá — szót fogadtam neked, hogy kimegyek és megvizsgálom az utakat; felöltözködöm, hát — uram fia! elkezd az óra ketyegni. Még pedig a fejemben, de olyan tisztán, hogy ki sem mondhatom. Ej, ej, gondoltam magamban, hátha csak képzelődöm. De minél jobban figyeltem, annál jobban ketyegett. Csak azt nem értem, hogy hogyan került az az óra a fejembe? Pedig ki kell onnan venni, mert

mint azon javaslat is, hogy a Richter-féle ház hátsó része azonnal bontassék le, hogy az építkezésnek akadályul ne szolgáljon. (Ennek lebontását Nagy István kőműves mester 600 koronáért vállalta el.)

A pénzügyigazgatóság a új kateszter szerint való adó szaporulatot, esetleg apadást az 1903 évre vissza számolni rendelte.

Az adóügyi jegyző ennek keresztül vitelére 600 korona költséget kért, Komáromy József indítványára a közgyűlés 300 koronát szavazott meg.

Olvastatott a „délmagyarországi magyar közművelődési egyesület” felhívása e községnek a tagok sorába leendő belépése iránt.

Tekintve az egyesület hazafias hivatását a magyarság érdekében, a közgyűlés a belépést elhatározta s tagsági díjja fejében egyszersmindenkorra 50 koronát szavazott meg.

A fővárosi 1848/49-ik ereklye muzeum ajánlatára II. Rákóczy Eerenz és Deák Ferenz arcsképe, a polgári iskola számára 9 koronáért megvételni határozatott.

Molnár Pál tüzkárosult háza felépítésére segélyért folyamodott A bíró utasított, hogy nevezett kunyhójának tetejéhez fedelekről gondoskodjék.

B. Varga Istvánné Cséri Sára kérelmére családjának fentartására, sorsa jobbra fordultáig havi 10 korona utalványoztatott a szegény pénztárból.

A vácsi siket néma intézet özv. Király Jánosné siket néma Pál fia kiképeztetésére évi 240 korona segélyt kér. 160 korona utalványoztatott, mely ha elég nem lenne az esetben folyósítatik a 240 korona.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Vidéki munkaerők foglalkoztatása a fővárosban.

A kiélesedett bérharcmozgalmak elősegítik a vidéki munkaerőknek a fővárosban való foglalkoztatását. Világosan kitűnik ez a lakatosipar bérharczában, a melynek végső eredménye, hogy a vidéki lakatos munkások a fővárosban kitűnő foglalkozást találnak.

A bérharc története röviden a következő: A fővárosi lakatosmunkások igen nagy követelésekkel állottak elő. A mesterek nagy concessziókat tettek, de minthogy ezek a munkásokat nem elé-

már nem jár jól. A mint ide értom hozzád, azonnal megállt.

Tisztán láttam a helyzetet. A szegény ember megőrült. Mániaja, hogy az óra a fejében van. Ennek pedig egyetlen biztos gyógyszere az, ha az órát megtaláljuk.

— Csak képzelődöl, barátom, válaszoltam. Mindjárt megkeresem veled együtt az órát.

Alig, hogy kiértünk az utcára, felkiált:

— Már megint ketyeg! Még pedig a fejemben.

Igyekeztem kapacitálni, hogy az lehetetlen és majd megtaláljuk. A tanyára érve, azonnal hozzáláttam az óra kereséséhez. Számítva a lopás eshetőségére, kidoboltattam a környékbeli falvakban, hogy az óra megtalálójá az óra értékének háromszoros díját kapja jutalmul. Keresztülkutatam a lakást, a tanyát, de minden eredmény nélkül. Jelentkezni sem jelentkezett senki.

Szegény barátom folyton hangoztatta, hogy az óra a fejében van s én este elhatároztam, hogy felviszem a fővárosba, egy gyógyintézetbe, hogy tegyenek meg minden lehetőt a megmentésére.

Ott aludtam barátomnál és az egész napi kutatógátástól fáradtan azonnal elaludtam. De este óvatosságból magamhoz vettem a szoba kulcsát és eltávolítottam minden olyan tárgyat, melylyel kárt tehetett volna magán, mert lefekvés előtt azzal fenyegetődözött, ha azonnal el nem távolítom fejből az órát, hát elemészti magát.

Reggel felé, a testemet erő nagy hidegtől, felébredék. Azonnal barátom ágyára nézek — az ágy üres. A szobakulcs nálam. Az ablak nyitva. A rács elhajlítva. A ruhák szerteszét a földön.

Ijedten, magamra kapva ruháimat, fellármáztam a ház lakóit; kirohanok a kertbe; az

gitették ki, nem akarván bevárni míg a segédek szírájka mennek, ők maguk zárták ki a munkásokat. Ez volt a híres magyar Krimitschau. Néhány hét múlva a munkások bojkottálták az őket kizáró mestereket, mire a mesterek azzal feleltek, hogy megszüntetik a kizárást és megnyitják műhelyüket a dolgozni akaró munkásoknak. Mindennek következtében bő és állandó munkaadalomra nyílik kilátás a dolgozni akaró tisztességes vidéki lakatossegédeknek, még pedig ritka jó feltételek mellett. Ezek a feltételek röviden: óraberminimum: előmunkásoknak öt segítőtől 50 fillér, előmunkásoknak öt segítőtől 60 fillér, önálló munkások és tüziemberek 40 fillér, segítőmunkások 26 fillér. Munkavezetők havi bérminimuma 200 kor. és negyedévi 100 korona lakbér. Időtűli munka az első két órában 10%, a többiben 50%-al magasabban díjaztatik. Vidéki munkánál 30% béremelés, utiköltség, lakás és utazási idő megtérítése. A munkaidő 10 óra. Az accord munka fenntartatik. Május elseje megünnepelehető. Az új rend 1904. április 5-én lépett életbe.

Minthogy a fővárosi mesterek állandó új munkástörzset akarnak szervezni maguknak, a vidéki lakatossegédek a fővárosban folytonos foglalkozást találnak. Meg kell jegyezni még azt, hogy a dolgozni akaró lakatos munkások a fővárosban a leghathatósabb védelemre találnak a rendbontó elemek esetleges zaklatása ellen és illetékes tényezők garantálnak arról, hogy a fővárosba feljövő vidéki segédeket semmiféle kellemtelenség sem éri.

Felhívás

Magyarország börttermelőihez, borkereskedőihez és mindazokhoz, a kik a borgazdaság iránt érdeklődnek.

Tizenkét hosszú esztendeig nyögte borgazdaságunk az olasz borvámklauzulát, most újabb és még sokkal nagyobb veszedelem fenyeget bennünket.

Küszöbön van az Olaszországgal való kereskedelmi szerződésünk megújítása. Szükségtelen megindokolni, mily kiszámíthatatlan következményekkel járna börttermelésünkre és borkereskedelmünkre nézve, ha teljesítenők Olaszország kívánásait. Az olesó, testes és szeszdus külföldi borok beözönlésének óriási veszedelme fenyeget bennünket.

Szöleink felújítása sok száz milliót nyelt el, ami mind odaveszne, ha az Olaszországgal kötendő új kereskedelmi szerződés alkalmával tervezett merénylet tényleg végre is hajtatnék.

ablak alatt, a hóban ugrás nyoma, — azután meg lánnyomok, mik a parkba vezetnek. Követve a nyomokat, a park sűrűjében megtalálom szegényt — holtan. Felkötötte magát egy fára . . .

Itt a doktor elhallgatott. A társaság néma esendben maradt.

— Szegény ember! Szegény ember! — törí meg végre a esendet az órnagy. Tehát megőrült, oly annyira szívére vette a dolgot.

— Dehogyan is bolondult meg! — válaszol a doktor.

— De hiszen azt mondta? — szólnak közebe többen.

— Még nincs vége a történetnek! — Amint már megmondtam, a parkban találtuk a szegényt. Harmadnapra el is temettük.

Haza érkezve a temetésről, megfog a megboldogultnak unokaöccse, kiről már tettem említést.

— Bácsi, — szól titokzatosan a hülye, — én tudom, hogy hol az óra.

— Micsoda? — kérdezém meglepetten.

— Én dugtam el, mert nagyon féltem tőle, hiszen éjjel is úgy világított. De azután láttam, hogy a bácsi haragszik, hát nem mertem neki megmondani. Jöjjön csak!

Elvezetett az elhunyt hálószobájába, hol még minden úgy volt, a mint ő hátrahagyta. Ott rámutatott a téli sapkára.

— Hol van? — kérdém.

— Mindjárt meglátja!

Fogta a sapkát és kissé széthuzva egy szűk nyílásból kiesett az óra.

Most már világos volt előttem minden. Tehát nem szegény barátom fejében, hanem sapkájában ketyegett az óra, — s azért nem hallotta a szobában, mert ott levetette sapkáját.

Szepesi Jenő.

Nincs vesztegetni való időnk, küszöbön az ellenség. Az olasz kormány Bécsbe és Budapestre küldötte képviselőjét, Miraglia szenátort, hogy követeléseinek érvényt szerezzen.

Ily viszonyok között féltő, hogy kormányunk, minden jóakarata mellett is, borgazdaságunkat nem lesz képes kellő védelemben részesíteni. Kötelességünk tehát oda hatni, hogy kormányunk a kereskedelmi szerződés tárgyalásakor hatalmas, egységes közvéleményre támaszkodhassék, amely elemi erővel lép sorompóba borgazdaságunk követelményei: a maximális borvámítétel változatlan megtartása mellett.

A Magyarországi Börttermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége fennállása óta mindenha e követelések érvényesülése érdekében szállott sikra, szükségünk van a borgazdaság összes tényezőinek legbuzgóbb támogatására, s mi azzal a felhívással fordulunk Magyarországi börttermelőihez, borkereskedőihez és minden érdekeltségi körhöz: támogassák akciónkat, csatlakozzanak hozzánk, menesszenek küldöttséget a kormányhoz és követeljék borgazdaságunk megvédését.

Megkérjük az összes törvényhatóságokat, gazdasági egyleteket, hegyközségeket, kereskedelmi kamarákat, börttermelő és kereskedelmi egyesületeket, járjanak el hasonló értelemben a kormánynál, és szólítsák fel mindazokat az országgyűlési képviselőket, akiket börttermelő vidékek küldöttek a parlamentbe, hogy az összes parlamentáris segédeszközök igénybevételével hassanak oda, hogy Magyarország börttermelése és borkereskedelme jogos védelemben részesüljön.

Ne tétovázzunk! Egyesüljünk e jelszó alatt:

„Nem kell nekünk külföldi bor!”

Hazafias üdvözléssel:

Magyarországi Börttermelők és Borkereskedők Országos Szövetsége.

MI UJSÁG?

— **Eljegyzés.** Dr. Györgyi József vármegyei t. b. főorvos és járási orvos leányát, Lujzát, e hó 4-én jegyezte el tiszl. Makay Sándor ev. ref. h. lelkészünk. Zavartalan boldogságot kívánunk.

— **Kinevezés.** Okányik Kornélia polgári iskolánk segéd tanítónőjét a vallás és közokt. miniszter rendes tanítónővé nevezte ki. Öszintén üdvözöljű!

— **A helyezés.** Az igazságügyi miniszter Putnoky Rezső czelegdi és Éva József ó-becsei telekkönyvezetőket kölcsönösen áthelyezte.

— **Jegyző változás Ujszászon.** Dobos Antal ujszászi főjegyzőt Szolnok vá. o. a most megejtett tisztújításon III. tanácsnoknak választotta meg. Dobos ennél fogva meg fog válni főjegyzői állásától, helyét — minden valószínűség szerint — Kiss Sigmund jegyző foglalja el, ennek helyére pedig nagy kilátása van Bálint Antal s. jegyzőnknek, mint ottani születésű képzett tisztviselőnek.

— **Vivó kurzus.** Bay Lajos kiváló festő és vivó-mester a nyarat Jászkarajenőn kívánja tölteni, mely idő alatt hajlandó lenne a het-bizonyos napjain Abonyban is kurzust nyitni, ha elegendő számmal jelentkezének amatőrök. Ezt a nemes, test-edző sportot figyelmebe ajánljuk intelligens ifjuságunknak annyival is inkább, mert ritkán van alkalom ennek alapos művelésére. — Jelentkezéseket elfogad lapunk szerkesztője.

— **Első áldozók.** Fehér-vasárnapon mintegy 300 róm. kath. tanuló járult az első szent áldozáshoz. Abonyban alig volt még reá eset, hogy így nagy számú növendékekkel s oly impozáns ünnepélyvel tartatott volna meg a fehérvasárnapi szertartás, mint éppen most. A szebbnél szebb virágokkal ékesített oltártól ft Lévy apát esperes-plebános az aktus kezdeten és végén két nagyszabású s minden ízében remek szónoklatot tartott, intézvéen szívből jövő valasztékos szavait a gyermekekhez és a szülőkhöz. Nem hiába szívből jöttek azok az igazán megható szép szavak, mert alig maradt egyetlen egy szem

is, mely könnybe ne lábadt volna. Az ártatlan gyermekek ezen ünnepélyén zsufoltságig volt telve a templom elannyira, hogy a fiukat alig lehetett a templom hosszában felállítani. Mindazonáltal szent áhitattal s a legszebb rendben ment végbe az első szent áldoztatás, melyen a főpapnak Koncz s. lelkesen kívül a tanítónők és tanítók is segédkeztek. A másfél óráig tartó szertartás után szívükben egy szent talizmánnal, kezükben szép emléképpel tértek szülőik körébe az első áldozók.

— **Április 11.** Az 1848-évi márczius 15-iki törvények szentesítésének évfordulóját folyó hó 11-én a rom. kath. tanulók is méltó kegyelettel ülték meg. Délelőtt 8 órakor tanítóikkal együtt szent misét hallgattak s visszatérve osztályaikba minden egyes tanító a gyermekek fejlettségéhez mérten ismertette meg a nagy nap jelentőségét. A tanítás egész nap szünetelt.

— **Ritka buzgó kortesek.** Jászkarajenőn e hó végén lesz a közsegi restauráció. Szörnyű szenvedelemmel, de neveltséget kellő leleménységgel folyik a korteskedés. E héten a keddtől szerdára virradó éjjel egy előkelő úri ember egy kovács mester, a mult választáson kibukott közs. bíró és egy bármínő közsegi hivatalra áhító szabolcs mester, plakátokat, raggtak fel a házakra a melyekben . . . risum teneatis . . . a tiszta választás érdekében főmednek a néphez. Az operettbe illő multság az ebben a dologban, hogy az éjjeli kortesuton az az úri ember volt a lámpa vivő, de szerfelett kellemetlen meglepetésben részesült czimboráival: a közsegi egy érdemes tanácsosa és pénztárosa a kortesmunka közben tetten érték őket. Egy ilyen nyomtatványt mi is kapunk, biz az szokatlan hangon hívja föl a lakosokat akezióra s nagyon alkalmas a békés viszonyok feltartására s csakugyan jobb volna, ha inkább „á l o m ö l d ö s n é s z i v e k e t” mint a hogy az a plakát egyik passzusában olvasható.

— **Falurossza.** Töszegen Gombos Lajos a falurossza. Duhaj, veszekedő ember a ki a bíróságra is belekötött egyik utcai garázdalkodása alkalmával. A bíró ezért becsukatta a falu börtönébe, a jégverembe, de a közsegi rendőrök úgy hajtották végre az ítéletet, hogy Gombos Lajos belesántult. E miatt beperelte a bírót a bíróságnál s a kifecamított lábaért kártérítést követelt.

— **Rendelet.** A vasut igazgatóság szigorú rendeletet bocsájtott ki, hogy ha valaki a pályatesten átmegy, azt fel kell jelenteni. Így ha valaki a pályatesten járkal, kihágást követ el, a miért a bíróság szigoruan megbünteti az illetőt.

— **A cigányprimás regénye.** A „Kis Ujság”-ból olvassuk: „Az a cigányregény, amely nemrég Wiesbadenben kezdődött és most folytatódik a Millenium-kávéházban, valószínűleg már a jövő héten házassággal fog végződni. A regény szereplői tudvalevően Babáry bandájának másodprimása, Dani Gyurka és egy szép rotterdami festőművész, Paczer Jolán. A zenekar hosszabb ideig külföldi fürdőhelyeken játszott s Wiesbadenben, ahol a legfigyelmesebb hallgatója a hollandi hölgy volt. Azon az estén, amikor a banda utoljára játszott a fürdőhelyen, a szép nő sokszor emelte zsebkendőjét a szeméhez; aztán érzékeny bucsut vett Dani Gyurkától, de ezzel nem szűnt meg a barátság. Paczer Jolán még magyarul is megtanult a csinos cigány kedvéért s legutóbbi levelét magyar nyelven írta meg neki. A minap pedig személyesen is eljött ide. A jövő hónap elején vissza akar térni hazájába, de előbb megesküszik Dani Gyurkával. Most minden nap ott van a szép és igen gazdag leány a kávéház-

ban, ahol Dani Gyurka játszik és áhítatosan hallgatja a magyar nótákat. Tört magyar nyelven beszélget azokkal, a kikkel vőlegénye megismertette. A leánynak csak anyja van és családja — úgy látszik — nem gördít akadályokat a házasság elé.” Van tehát Abonynak is Rigó Jancsija, csak hogy úgy látszik okosabb.

— **A vasárnapi munkaszünetről.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a kereskedelmi és iparkamarákhoz leiratot intézett, melyben kiltatásba helyzi, hogy az utóbb megállapított és nagyon sok részéről kifogásolt munkaszüneti rendelkezést revidálni fogja.

— **Kiugrott a vonatból.** Ponickai Sándor margittai illetőségű 34 éves embert, akit az örültek házába szállítottak Bpestre, az ujszászi határban a vonat ablakán, mielőtt megakadályozhatták volna, kiugrott. Súlyosabb sérüléseket szenvedett.

— **Állatvásárjaink.** Az alispán figyelemztető rendeletet intézett az összes községek elöljáróságaihoz, hogy mindazon helyeken, hol az állatvásártér megfelelően még mindig nincs berendezve, az állatvásárok megtartását nem engedélyezi s úgy az országos, valamint a heti állatvásároknak megtartását, a vásárterek megfelelő berendezéséig beszünteti.

— **Duna Tisza-csatorna.** Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter a tervezett csatornáról a következőket mondotta: „A mi a Duna Tisza-csatornát illeti, ismétlem, hogy a kormány nemcsak, hogy nem ejtette el ezt a tervet, de a kérdést egy-két éven belül radikálisan akarja rendezni. A csatorna ki fog épülni, mert ki kell épülnie. Szükség van erre a csatornára egy olyan agrrikultur államnak, mint Magyarország, hogy legyen

olesó vizitája, a melyen az ugynevezett „minderwerhig” árukat szállíthassák ilesó tarifa mellett.”

— **Eladás.** Egy hasznalt, jókarban levő bicikli eladó Polgár Imre utmesternél.

— **Eladás.** Egy jó karban levő kérekpár eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenetek.

Katona. Van, illetve készült annak másik verse is, mely így hangzik:

Sikos az ut, esúszik a ló lába,

Barna kis-lány sirdogál magába.

Ne sirj babám, megyünk nem sokára:

Az abonyi brigád kaszárnya.

Nótát válogathat hozzá, a melyik tetszik.

Karajenő. Az e fajta cikket zárjel közt alá kell írni a beküldőnek, mert mi közvetlen nem ismerve a dolgokat, a felelősséget sem vállalhatjuk, ha azonban alá van írva, akkor persze szóról-szóra jön, de az aláírás nélkül, a mit csak a sajtóbírósnak mutatunk föl (másnak senki ember fiának) ha ugyan a felelősséget ez esetben is el nem vállalánk. Ez okokból meg kellett nyirbálnunk, hogy a személyeskedésnek elejét vegyük.

Tiszteletteljes üdvözet.



Egy jó családból való fiú nyomdász tanulónak felvétetik e lap kiadóhivatalában.



FONTOS!

Osztálysorsjegytulajdonosok figyelmébe!

Lukács Vilmos föelárusító kiadásában megjelenő napi **gyorsnyereményjegyzék**, mely a magyar kir. szabad. Osztálysorsjáték összes kisorsolt számaikat tartalmazza, a

márczius 23-tól április 20-ig tartó

főhuzás alatt nálam kapható.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam osztálysorsjegyet vásárol, ilyen listát a főhuzás tartama alatt már most **naponta ingyen kap.**

Ajánlok egyidejüleg Osztálysorsjegyeket

LUKÁCS VILMOS budapesti bankházából

8-8

a következő XIV-ik sorsjáték I. osztályára

I nyolczadot	I negyedtet	I felet	I egészet
á 1.50 k.	á 3. — k.	á 6. — k	á 12. — k.

Havas Ignác fűszerkereskedő Abony, Kossuth-tér 2.

A magyar királyi államvasutak  gépgyáranak vezérügynöksége

Budapest, V. ker., Váci-körút 32. szám

3-10

ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű gőzeséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.

„MILLENIUM” fűkaszáló-, marokrakó- és kéveköto aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk **kézpénz-kölcsönöket** ad földbirtokra 10 évre vagy hosszabb időre **5¹/₂%-os** kamattal, továbbá törlesztéses (amortizációs) záloglevélkölcsönöket, melyek

4 és 4¹/₂ százalékos kamattal

alapján engedélyeztetnek és a következő törlesztési részletekben fizetendők vissza:

4 százalékos kamatuakra nézve:		4 ¹ / ₂ százalékos kamatuakra nézve:	
100 kor. után 10 év a. évenként 12 kor. 80 f-rel		100 kor. után 10 év a. évenként 13 kor. 10 f-rel	
" " " 15 " " " 9 " 35 "		" " " 15 " " " 9 " 60 "	
" " " 20 " " " 7 " 75 "		" " " 20 " " " 8 " 05 "	
" " " 25 " " " 7 " 15 "		" " " 25 " " " 7 " 30 "	
" " " 30 " " " 6 " 35 "		" " " 30 " " " 6 " 75 "	
" " " 35 " " " 5 " 95 "		" " " 35 " " " 6 " 25 "	
" " " 40 " " " 5 " 65 "		" " " 40 " " " 5 " 85 "	
" " " 45 " " " 5 " 35 "		" " " 45 " " " 5 " 65 "	
" " " 50 " " " 5 " 15 "		" " " 50 " " " 5 " 45 "	

Ezen összegekben úgy a kamattal, mint a tőketörlesztés bennfoglaltatik és ezenfelül semmi féle kezelési költség nem számítottatik.

Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk **váltókölcsönöket**; előlegeket **értékpapirokra** és **közraktárunkba** beraktározott **terményekre** és **árakra** a napi ár **75%-a** erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását.

Elfogadunk **betéteket** kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyancsak minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

CZEGLÉDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK
Részvénytársaság. (Városház épület.)

A város közelében 700 □-öl kiterjedésű kis föld (szőlőnek alkalmas) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sándornénál Szelei-út 142. szám.

Eladás.

I. kerület, Jegyző-utca 21. sz. levő ház; II. kerület Gál Miklós-utca 99. sz. alatt levő ház örökáron szabadkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Tóth Mihály ácsmester.

Eladás.

A szelei-utca 140. és 141. sz. a. lévő Aranyi-féle ház és belseg szabadkézből eladó. Venni szándékozók Abonyban özv. Aranyi Sándornénál és Czepléden Dr. Arany Lajosnál tudhatják meg a feltételeket.

Behozatal.

Kivitel.

Magyar, Német, Lengyelországi, valamint Prágai

hentesárak

valódi prágai és westfalai sonkák, karnádli, krakói kolbász, magyar és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kalbász, paprikás szalona, valamint mindennemű hurka különlegességek.

Anton Zawodsky

Bécs, XVI. Brieselgasse 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban.

10-10

Kicsinyben.

F O G A K.

Száj padlás nélkül, és a nélkül, hogy gyökerek eltávolítottatnának, 3 koronától. — Az általam készített és Párisban első díjat nyert fogsorokat mindenki azonnal megszokja, beszéd zavarokat nem okoz és kitűnően rágzele.

Régi fogsorok átalakítottatnak. Vidékiek 12 óra alatt kielégítettnek.

Grossmann S. fogtechnikai főnök a párisi fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 8-tól este 8-ig.

Fogorvosiintézet: **Budapest VII. Erzsébet körút 50. I. emelet.** (Royal szállóval szemben.) — Foghuzás érzéstelenítve. Tartos blombák! Szakorvosi rendelés d. e. 10-12, d. u. 5-7-ig. Vasár- és ünnep napokon is. 13-13

Mérsékelt árak. Részlet fizetésre is.

Gőzcséplő készletek malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár
gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-utca 9.

Kitűnően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.

Ne vegyen senki hangszert,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalomtulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia-szállítója 315 ábrával ellátott legujabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/II.



K Á V É

	kilója	korona
Reklám kávé Santos fajtiszta . . .	1:80	
Sisperior háztart. kávé tiszta ízű	2. —	2 koronától feljebb. Perkalkkávétől
Jamaika nagyszemű világos . . .	2:20	
Domingó előkelő jó kávé Jáva faj	2:40	
Ceylon Salvador Cuba faj . . .	2:60	
Jáva kávé libériában óriás nagy	2:40	
Legf. Malabár vagy Martinik . . .	2:80	
Legfinomabb és nagyszemű Cuba	(3-20-tól)	
Portorico, Mocca vagy arany Jáva	(3-60-ig)	
Gyöngykávé minden faj	(2-40-től)	
	(3-60-ig)	

4¹/₂ kilós csomagokban, ha többféle is bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállító-levelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja egy hozzánk beküldendő bármily kis fénykép után életnagyságú fényképét és csak a díszes blokkrozott papír keretért és vámért számítunk 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészies kiviteléért minden irányban kezeskedünk.

Continental kávéimport társaság.
Budapest, V., Lipót-körút 13.

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet ízet. Ajánlatok intézendők: „SORSJEGY LETÉTI BANK”-hoz, Budapest, VIII. József-körút 16.

Megjelent! Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, füzve: 10 korona, kötve: 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok.

Mehr Sámuel,

okleveles műszabásztanító.
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

Szerelők és bádigosok figyelmébe!

Augenstein Hugo, Budapest, VII., Wesselényi-utca 11/a. — Mindennemű iv-lámpák, csillárok és az összes világítási felszerelési anyagok raktára. Különböző sárga- és vörös réz asztali lámpák.

Pragan Alois fémárugyára.
Bécs—Budapest.
Specialista világítási cikkekben.